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Benzinlabor

Abschrif t.

Perogdbeatimng_in Benzinen.

‘10 - 15 ecm des zu prlifenden Benzina werden mit, etwa 2 ccn i

j;;'lang geacmittelt. Die Gegemart ‘von Peroxyden wird# durch Aua
scheiden von freiep Jod (Gelbwerden der w&aamgen I.dsnng) a.n-
_f"{:gezeigt._lat der Peroxydgehslt der Benzine nur. gering, &bt

i ,na.n zweckﬁsaig etwas St&ﬁlamg zn, sodass sich dio 'assrige
_f__Loatmg blau farbt' : , A T :

sen 'erden. Perner wd,rd die ubarstehende I.uf‘t duxeh Wasserstoff

-'“verdxhnzt, die Lémg dan.n ‘immer unter Wasaerstoff gehalten und

fﬁ;die mllun@, der Bﬁrette mit ﬁasserstoffdmck vorgenommen, (Kohlen—

";ssure ‘darf an Stelle ven Hz-nicht verwandt werden.) :
‘Dle I.osnng ist erst gebranchsfertig, nachden. sie v&illig tarblos '
geworden ist.-:jf_—_;- - S T

Die- Iitanochloridldgm wird wie folgt bereitet: :
25 cen kduflicher 10—15$13@r !itanochloridl&snng werden, um etwa
vorhandenen Schwefelwasserstoff zu entfernen, mit der doppelten .
Renge konzentrierter Salzsliure versetz‘t und gekocht., Die Losung
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. - . w2 e ‘
wird dann auf ca. 244 Ltr. mit dest. Jasser verdﬁnnt und unter
cozmktmosphére au.fbwahrt. Zwecmsaig wird auch hier- die Bﬁrette

Test mit der Fieachs verbunden und d:le ?ﬂ.lung der B\irette mit
'"coze-mmck vorgenmen. T

die 0,5584 4 E:lsen im ‘Liter enthh.lt. Bm diese 3 erhalten, uﬁgt
“Han zlechnﬁssig ca. 2 g Eisenchlorid (purisaimum pro’ analysi)_.._, .
e:ln, lost th-xlest. ﬁasse»r—, daa stwa 5 cem konzentrierte Salz-

‘siiure’ enthalt, anf,; und’ hest:lmt den genauezi ' isengeha.;.t dieser .
v,kLosmxg. e Ia@_gggg ist dann za 8% Kan kann _nunmehr entwed__gr :
diese: Lmung auf den;genauen "':!.te&gérdﬂnne "'einstellen, ‘oder ;\iéh
f'di kt mit der zn starken Ldsung mxter'Berﬁcksic‘ igung des ent"“
sprechenden Korrekturtaktors arbeiten. : ‘ o
4 Zur Titerstellu.ng dez ) '

ecm der verbranehten Titanechloridlosung. mﬁltipliiiert‘ mit dem,.y -

Pak“ﬁfr ‘Zar Aquiva.lenz gegemiber der /100‘? _‘rriehloridldsung, ergeben
Cdie Peroxydaahl dea. Benzins. ‘ :

.{.Die 80 genmdege Peromdzanl bedarf~noch einer Korrekturff:Sie ist
" nach !ule nu.r dann als richtig anzuaehen. wenn s:le kleiner ale 3

iast. Bei Peroxydzahlen oherbalb 3 ist eine Korrektur anzuuenden.
" die dem nachstehenden KurvenL“ att entnomnen Ierden xann.

et vy

ojn -



_‘f&er verdﬂnnten—wsung e:lne Peroxydaahl unter 10 erg:lbt. Dieae
".iat &m entspreehend den Kurvenblatt 2u korngieren und ent- sl
:aprechend der Verdiinnung die Peroxydzahl ﬁes Benzine 20 errechneni

-A'Beiagiel. Ein Benzin 1n Verdiinmmg 1 10 ergibt be:l Vorlage von f o

50 cca verd. L&Sanng eine POZ v, ,7,5. Aus dem Kurvenblatt entnom- '
“mens r.o.z. 8,5 - P.0.%. des Benzinn a5.








